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初二年级数学学科期中考试

                 答案及评分标准
一、选择题（本大题共有8小题，每小题3[image: image1.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




分，共24分）
1．B  2．C  3．A  4．B  5．C  6．A  7．D  8．C

二、填空题（本大题[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




共有10小题，每题2分，共20分）
9．－4  10．18cm或21cm  11．70°或40° 12．5  

13 ．11111111   14．9  15．35° 16．24  17．
[image: image3.wmf]8

3

  18．0,3,9,12

三、作图题（本[image: image4.png]2R (ZXXK.COM) R BT




大题共1小题，共6分）

19．解：如图所示：

[image: image5.png]


．每个2分

四、解答题（本大题共有7小题，共５0分，解答时应写出文字说明、推理过程或演算步骤）
20．（本题6分）解：（1）4（2x﹣1）2﹣36=0，   （2）（3﹣x）3=﹣64，

∴（2x﹣1）2=9，……1分                  ∴3﹣x=﹣4，……1分
∴2x﹣1=3或2x﹣1=﹣3，……2分             解得x=7．……3分
解得x=2或x=﹣1；……3分
	21．
	（本题6分）
解：
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2

-

a

的平方根是
[image: image7.wmf]3

±

，
[image: image8.wmf]111

ab

+-

的立方根是
[image: image9.wmf]4

，
∴
[image: image10.wmf]1

2

-

a

=9，
[image: image11.wmf]111

ab

+-

=64    ……2分

∴a=5，b=10               ……4分   
∴
[image: image12.wmf]b

a

2

+

平方根
[image: image13.wmf]5

±

．        ……6分   


22．（本题6分）解：（1）∵AB=AD，∠A=∠A，

∴若利用“AAS”，可以添加∠C=∠E，

若利用“ASA”，可以添加∠ABC=∠ADE，或∠EBC=∠CDE，

若利用“SAS”，可以添加AC=AE，或BE=DC，

综上所述，可以添加的条件为∠C=∠E（或∠ABC=∠ADE或∠EBC=∠CDE或AC=AE或BE=DC）；  ……2分   
（2）选∠C=∠E为条件．

理由如下：在△ABC和△ADE中，[image: image14.png]Lb=LA
Pdvya




，

∴△ABC≌△ADE（AAS）．   ……6分   
23．（本题6分）利用垂直平分线定理

得出AD=BD,AE=CE, ∠B=∠DAB,∠C=∠EAC    ……1分
    计算得出   BC=10                       ……3分
∠DAE=76°                [image: image15.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




    ……6分

24．（本题7分）（1）证明：

∵∠ACB=90°，AC=BC，

∴∠B=∠2=45°．

∵AE⊥AB，

∴∠1+∠2=90°．

∴∠1=45°．

∴∠1=∠B．
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在△ACE和△BCD中，

∵[image: image17.png]



∴△ACE≌△BCD（SAS）．……3分
（2）猜想：△DCE是等腰直角三角形；……4分

理由说明：

∵△A[image: image18.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




CE≌△BCD，

∴CE=CD，∠3=∠4．

∵∠4+∠5=90°，

∴∠3+∠5=90°．

即∠E[image: image19.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




CD=90°．

∴△DCE是等腰直角三角形．……7分

25．（本题9分）（1）连结DM，ME

可得DM=BC，ME=BC，

DM=ME

又N为中点，∴MN⊥DE．……3分

（2）∠DME=180°－2∠A ……4分  推理过程略  ……6分

(3)  结论（1）成立，……7分

结论（2）不成立  ∠DME=2∠A－180°……9分
	26．（本题10分）解：（1）AE∥BF，QE=QF，

理由是：如图1，∵Q为AB中点，

∴AQ=BQ，

∵BF⊥CP，AE⊥CP，

∴BF∥AE，∠BFQ=∠A[image: image20.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




EQ，

在△BFQ和△AEQ中

[image: image21.png]£BFQ=/AFQ
ZBaF=/ AQE
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∴△BFQ≌△AEQ（AAS），

∴QE=QF，

故答案为：AE∥BF，QE=QF．……4分
（2）QE=QF，

证明：如图2，延长FQ交AE于D，

∵AE∥BF，

∴∠QAD=∠[image: image22.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




FBQ，

在△FBQ和△DAQ中

[image: image23.png]£FBA=/DAd
AQ=BQ
/BQF=/ AQD




∴△FBQ≌△DAQ（ASA），

∴QF=QD，

∵AE⊥CP，

∴EQ是直角三角形DEF斜边上的中线，

∴QE=QF=QD，

即QE=QF．             ……7分
（3）（2）中的结论仍然成立，

证明：如图3，

延长EQ、FB交于D，
∵AE∥BF，

∴∠1=∠D，

在△AQE和△BQD中

[image: image24.png]£L1=2D
L3=/3




，

∴△AQE≌△BQD（AAS），

∴QE=QD，

∵BF⊥CP，

∴FQ是斜边DE上的中线，

∴QE=QF．                ……10分
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